
ФЕДЕРАJIЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДIРИJIТИЕ (ВСЕРОССИЙСКИЙ

нАучно_исслЕдовАтЕльскиЙ инстиryт мЕтрологии
им.Д.И. МЕНДЕЛЕЕВА)

ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕJЬСКИЙ ИНСТИТУТ РАСХОДОМЕТРИИ -

ФИЛИАJI ФЕДРАJЬНОГО ГОСУДАI,СТВЕННОГО УНИТАРНОГО ПРЕДIРИJIТИJI
(ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ МЕТРОЛОГИИ

им. Д.И. МЕНДЕЛЕЕВАD
ВНИИР - филиа.п ФГУП (ВНИИМ им..Щ.И. Менделеева>

СОГЛАСОВАНО

директора филиала

<31 > мара 2025 г.

Государственнм система обеспечения единства измерений

ТАНКИ НАJIИВНОГО СУД{А dЕНАНЕФТЬ-2021 >>

МЕТОДИКА ПОВЕРКИ
мп 1,1з0-7-2025

Начальник наr{но-
и

А. С. Тайбинский

отдела
Кондаков А.В.

-62-7 5; 272-54-55т

г. Казань

2025 г.



Содержание

1 Общие положения

6 Метрологические и технические требования к средствам поверки

9 Подготовка к поверке

переборками..,...........

10.2 Измерения мины, высоты и ширины танка с гофрированными переборками ..........

"l0.З Измерения координаты точки измерений базовой высоты и уровня жидкости..........

10.4 Измерения высоты превышения точки касания дна измерительной трубы грузом

Стр
3

3

4

4

4

5

6

6

6

8

8

10

12

рулетки

10.7 Обработка результатов измерений и составление градуировочной таблицы............

l l Подтверждение соответствия танка метрологическlrм требованиям.,...,..,,...................

1 2 Оформление результатов поверки.......,..

Приложение А
Приложение Б ,

Приложение В

,13

13

14

14

15

l5
16

27

29

39

44



1 оБlциЕ положЕния

Настоящая методика поверки применяется для поверки танков нalливного судна
кЛенанефть-2021> (далее - танк) предназначенные мя измерений объема нефти и

нефтепродукгов, а таlo<e для их приема, хранения, отпуска и транспортировки.

В результате поверки должны быть подтверцдены следующие метрологические

характеристики приведенные в таблице 1 :

Т а б л и ц а 1 - Метрологические характеристики

Настоящий документ устанавливает методику первичной и периодической поверки,

Прослеживаемость танков к Государственному первичному эталону единицы мины -
метра ГЭТ 2-2021 обеспечивается в соответствии с Государственной поверочной схемой для
средств измерений массы и объема жидкости в потоке, объема жидкосги и вместимости при

статических измерениях, массового и объемного расходов )<идкости (Прилоlкение А часть 3),

уrверцденной Приказом Федерального агентства по техническому реryлированию и

метрологии от 26 сентября 2022 года N9 2356.

В методике поверки ремизован геометрический метод.

2 НОРМАТИВНЫЕ ССЫЛКИ

В настоящей методике поверки исполшованы ссылки на Федующие сгандарты:

ГОСТ 12.1.005-88 Система стандартов безопасности труда. Общие санитарно-

гиrиенические требования к воздуху рабочей зоны

ГОСТ 12.4.087-84 Система сгандартов безопасности труда. Строительство. Касtи

строительные. Технические усrlовия
ГОСТ 12.4.137-2001 Обувь специальная с верхом из кожи дtя защиты от нефти,

нефтепродукrов, кислот, щелочей, нетоксичной и взрывоопасной

пыли Технические условия
ГОСТ 12.4.310-2020 Система стандартов безопасности труда. Одещца специальная мя

заlлиты работающих от воздействия нефти, нефтепродукгов Общие

технические условия
ГОСТ7502-98 Рулеткиизмерительныеметаллические.Техническиеусrrовия

Наименование характеристики
3начение

Номера танков
5,0 11 12 21 31 з2 41 42 21а 22а

номинальная вместимость, м' з00 290 290 290 290 290 290 200 200
Пределы допускаемой
относительной погречJности
измерений вместимости, % *0,25
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3 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ

3.'1 При выполнении измерений геометрических параметров внрренней полости танка

выполняют операции, указанные в таблице 2.

Табли а 2-опе ии пове

4 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

При проведении поверки соблюдают следующие условия.
4.1 Темпераryраокр}D|Glющеговоцуха:...........,.,.,..............от+l0ОС до+35ОС.
4.2Атмосферноедавление.... .....................от84,0до106,7кПа.
4.3 Танк при поверке должен быть порожним.
4.4 Внлренняя поверхность танка должна быть очищена до состояния, позволяющего

проводить измерения.

5 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАJIИСТАМ, ОСУlЦЕСТВЛЯЮlЦИМ ПОВЕРКУ

5.1 Измерения параметров при поверке танка проводит группа лиц (не менее двух
человек), включая не менее одного специалиста, прошедшего курсы повыltlения квалификации

по виду измерений.
5.2 К проведению работ допускаются лица, изг,lившие настоящую методику,

техническую документацию на танк и его конструкцию и прошедших инструктаж по

безопасности труда.

обязательность выполнения
операций поверки приНаименование операции

поверки Первичной
поверке

Периодической
поверке

Номер раздела (пунпа)
методики поверки, в

соответствии с которым
выполняется операция

поверки
Внешний осмотр Да Да 8
Подготовка к поверке Да Да 9
Измерения длины,
ширины поясов
негофрированными
переборками

высоты и
танка о

ДаДа

Измерения мины, высоты и

цирины танка с
гофрированными переборками

10.2

Измерения координаты точки
измерений базовой выооты и

уровня жидкости
Да Да

,10,3

Измерения высоты
превышения точки кас.lния дна
измерительной трубы грузом
рулетки

Да Да

объемовОпределение
внрренних деталей Да Да

,l0.5

танка
Измерения базовой высоты

Да Да 10,6

Да 10.7
Обработка результатов
измерений и составление
градуировочной таблицы
Подтверц,qение
танка
требованиям

метрологическим
соответствия

Да Да

ВНИИР - филиал ФryП кВНИИМ им.fl.И.Менделеева>

10,1

Да Да

10.4

Да

11
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6 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

При проведении поверки танка должны применяться следующие
вспомогательные средства поверки, приведенные в таблице 3.

Т а б л и ц а 3 - Метрологические и технические требования к средсгвам поверки

основные и

Операции поверки,

требующие применение

средств поверки

Перечень

рекомендуемых средств
поверки

Раздел 9 Контроль

условий поверки (при

подготовке к поверке)

Средства измерений темпераryры

окружающей среды в диапазоне
измерений от минус 5 "С до плюс 35'С
с пределами допускаемой погрешности

измерения темпераryры i 0,4 "С;

Средства измерений атмосферного

давления в диапазоне от 84,0 до 106,7

кПа, с пределами допускаемой
погрешности измерения абсолютного

давления t 5 гПа,

Канм измерений

абсолютного давления,
прибора

комбинированного Testo

622, рег. N9 53505-13.

Рулетка измерительная

металлическая 2 класюа

точности Р3OН2Г, рег.

Ne 554м_13;

Рулетка измерительная

металлическая Р2OУ2к,

рег.N9 51171-12;

Штангенциркуль с

цифровым отбlетным

устройством (ШЦЦ), рег.

N9 72189-18;

flинамометр прркинный

ДПУ-0,01-2, рег.Nе 1808-

63.

Средство измерения дtины (рулетки

измерительные) в диапазоне измерений

отOдо30мсдопускаемым
отклонением действительной мины
интервалов lJJкал рулеток от

нанесенной на шкале при темпераryре

окрр<ающей среды 20 'С не более t
(0,30 + 0,15(L-1 )) мм, где L - число

полных и неполных метров в отрезке;

Средство измерения длtины (рулетки

измерительные) в диапазоне измерений

отOдо30мсдопускаемым
отклонением действпельной мины
интервалов tлкал рулеток от

нанесенной на шкале при темпераryре

окру,lкающей среды 20 "С не более t
(0,З0 + 0,15(L-1 )) мм, rде L - число

полных и неполных метров в отрезке;

Средства измерений наружных

размеров в диапазоне до 300 мм с
пределами допускаемой абсолютной

погрешности *0,2 мм;

flинамометр, пределы допускаемой
основной относительной погрешности

+2оъ.

Раздел 10 Определение

метрологических

характеристик танка

Примечание
аттестованные

поверке другие лверженные п

измерений угвержденного типа и
flопускается использовать при

эталоны единиц величин, средства
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поверенные, удовлетворяющие метрологическим требованиям, указанным в таблице.

7 ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

7.1 К работе по проведению поверки танка допускаются лица, прочJедшие обучение и

аттестованные по безопасности труда.

7.2 Поверитель перед начмом проведения работ должен изучить порядок работы с
применяемым при поверке оборудованием.

7.3 При проведении поверки с целью сохранения хизни и здоровья поверителей,

предельно допустимая концентрация (ПДК) вредных паров и газов в воздухе не долlкна
превышать ПДК, определенной по ГОСТ 12.1,005-88 и соответствовать санитарным правилам

СанПиН 1.2.3685-21,

7.4 Лица, проводящие работы, используют спецодещду по ГОСТ 12.4,З10, спец обувь по

ГОСТ 12.4.137, строительную каску по ГОСТ 12.4.087.

7,5 При необходимости мя дополнительного освещения при проведении измерений

параметров танка применяют переносные светильники.

7.6 Перед началом работ проверяют исправность лесrниц, перил и помостов с

огрФ{дениями,

8 ВНЕШНИИ ОСМОТР

8.1 При внешнем осмотре танка проверяют:

- соответствие конструкции и внутренних деталей танка технической документации;
_ исправность лесгниц и перил;

- чисгоry внуrренней поверхности танка.

- отсуrствие деформаций стенок поясов, препятствующих проведению измерений

линейных размеров (параметров) танка.

8.2 В результате внецJнего осмотра поверитель принимает решение по проведению

дальнейшей поверки или устранению выяменных дефепов до проведения поверки. В слраи
невозможности устранения дефекrов проведение поверки прекращается.

9 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

9.1 При подготовке к поверке проводят следующие работы:
_ подготавливают поверяемые средства измерений и средства поверки в соответствии с

эксплуатационной документацией;
- проверяют соблюдение условий раздела 4.

9.2 Подготавливают танки к проведению необходимых измерений.

9.2.1 Подготовка танка с негофрированными переборками

9.2.1.1 Подготавливают продольные боковые переборки (без скошенной части) и

продольные переборки в диаметральной плоскости (без рамных шпангоуrов) к проведению

измерений в следующей последовательности (рисунок А.З):

а) на стенках переборок (бортовой и в диаметральной плоскости) мелом отмечают точки

4,вь " 
координатами, отсчитываемыми от поперечной переборки (находящейся, например,
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ближе к кормовой части судна) /ff и от месrа стыка переборок с палубой суднайg , равными 500

мм;

б) через точки .4i и Bi чертилкой наносят горизонтальные отметки 1 и 7 миной 50 мм;

в) к горизонтальным отметкам 1 и 7 прикладывают измерительную рулетку с rрузом и

проводят чертилкой вертикальные линии 'l0 и 11;

г) по вертикальным линиям 10 и 11 на 3/4 высоты первого пояc;l и середине высоты

второго и третьего поясов отмечают точки 4,Дз,Аtsна боковой переборке и Вl,Вз,В5 на

переборке в диаметральной плоскости;

д) через точки Д1, Дз, Д5 и Вl,Вз,В5 чертилкой или графитовым стержнем толtлиной

не более 3 мм наносят горизонтальные отметки 2 и 8 (через точки 11 и 4 ). Отметки,

нанесенные через точlfi Дз,r's , В3,85 , на рисунке А.3 не обозначены.

Выполняя аналогичные операции, отмечают точки Ц,Вб с координатами,

отсчитываемыми от поперечной переборки (находящейся ближе к носовой части судна) ( и

Й9, ПРОВОДЯТ ВеРТИКаЛЬНЫе ЛИНИИ И ЧеРе3 ТОЧКИ Дz,До,Ав И В2,Ва,Вб НаНОСЯТ

горизонтальные отметки.

Обозначения (к) и (HD соответствуют терминам: (корма)) и (нос}.

9.2.1.2 На стенке продольной переборки со скосом (рисунок А,4) дополнительно по

месry стыка прямолинейной и скошенной частей переборки в порядке, установленном в 9.2.1.1,

провомт вертикальную линию 5 и через точки Дz, Щ, Дв наносят горизонтальные отметки.

9.2.1.3 На стенке продольной переборки в диаметр€lльной плоскости с рамными
цJпангоугами (рисунок А.5):

а) отмечают точки 8i,8ff с координатами, отсчитываемыми от поперечных переборок

на расстоянии соответственно на ЬК и Ь" и от мест стыка переборки с палубой суднаh,,

равными 500 мм;

б) через точки .Bi и Bff чертилкой наносят горизонт€lльные отметки ,l и б длиной 50 мм;

в) к горизонтальным отметкам 1 и б прикладывают измерительную рулетку с грузом и

проводят чертилкой вертик;rльные линии 7 и 8;

г) по вертикальным линиям 7 и 8 и по кромкам полок рамных tлпангоугов на 3/4 выСОТЫ

первого пояса И середине высот второго и третьего поясов отмечают точки: на вертикальных

линиях Q - Dб , кромках рамных tlJпангоугов В, - Вв

9.2.1.4 на стенке поперечной переборки наносят отметки и проводят линии в

следующей последовательности (рисунок А.6):

а) на сrенке поперечной переборки (находящейся, например, ближе к носовой части

судна)

переборок (левого борта и в диаметр€lльной плоскости1 bfr и от места стыка переборки с

палубой судна Йп, равными 500 мм;

мелом отмечают точки лю,ц 
" 

координатами, отсчитываемыми от продольных
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б) выполняя анЕlлогичные операции, указанные в 9.2.1.1 (перечислениях б, в), проводят

вертикальные линии 11 и 12i

в) по вертикальным линиям 11 и 12 на 3/4 высоты первого пояса и середине высоты

второго и третьего поясов отмечают точки от Д, ло,46:

г) черз точки l, +Ац, как и в 9.2.1.1 (перечисление д), наносят горизонтalльные

отметки 2 и 3, Отметки, нанесенные через точки lз, До,Щ,Щ, на рисунке не обозначены,

Выполняя аналогичные операции, приведенные в перечислениях от а) до г), на стенке

поперечной переборке (находяrлейся ближе к кормовой части судна и от левого борта)

отмечают точки Ci и Cff с координатами, ото.lитываемыми от продольных переборок Дfr и от

места стыка переборок с палубой судна Йп, равными 500 мм, проводят вертикальные линии и

через точки Cr+Cu наносят rоризонтальные отметки.

9.2.2 Подготовка танка с гофрированными перборками
9.2.2.1 Перед проведением измерений параметров танка отмечают точки и проводят

линии:

а) на кромках полок рамных шпангоrгов 5 и 9 (рисунок А.7) продольной бортовой

переборки в трех их сечениях: ниlкнем, среднем и верхнем отмечают точкч Дr+,4о ,

равномерно располо)i(енные по высоте переборки;

б) на кромках полок рамных шпангоутов 5 и 9 (рисунок А.8) продольной переборки в

диаметральной плоскости (как при наличии рамных tлпанrоуrов, так и их отсуrствии) отмечают

на тех же уровнях аналогичные точки В, + Вб ;

в) на кромках полок рамных шпангоутов 1 и б (рисунок А.9) поперечной перборки

(находящейся ближе к носу судна) через точки Д, и В, наносят горизонт€иьные отметки 3 и 5,

Горизонтальные отметки, нанесенные через точки Дз,,\ и Вз,В5 на рисунке А.9 не показаны;

г) на кромках полок рамных tлпангоутов поперечной переборки, находящейся ближе к

кормовой части судна, отмечают анЕпогичные горизонтalльные отметки.

1 0 ОПРЦЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК ТАНКА

l0.1 Измерения дrlины, высоты и цtирины поясов танка с негофрированными
переборками

10.'l .1 Измерения длины поясов

't О.'1 .1 .1 Мину первого пояса.Q , мм, (рисунок А.3) определяют на высоте, равной 3/4

высоты первого пояса, по результатам измерений расстояний: (Б 1orc*nr"'"aeMoe от точки .l5

до точки16), /fl 1оr.*"r","."мое от точки 85 до точки ф, lt иЦ.

1о,1 ,1,2 расстояния t{ 
" 

t{ (левого танка, не имеюшего рамные шпангоры) и3меряют

измерительной рулеткой в с,ледующей поспедовательности:
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а) по нанесенным (по 9.2.1.1 и 9.2.1.3) через точки Щ " Щ 1ВrиВ6) горизонт.lльным

отметкам прикладывают рулетку. При этом рулетку укладывают нижней кромкой по

горизонтальным отметкам и лента её должна быть натянуrа;

б) начальную отметку tлкалы рулетки совмещают с вертикальной линией '1 1 (10) и после

создания усилия натяжения ленты рулетки динамометром (100t10) Н отсчитывают пока3ания

цJкалы рулетки по вертикальной линии б (9) с погрешностью: tl мм;

-п
в) расстояние /1" (правого танка, имеюшего рамные ч.lпангоры) (рисунок А.5) измеряют

измерительной рулеткой, совмешая нулевую отметку рулетки с точкой В5 на левой кромке

полки рамного шпангоуга и отсчитывая (после натяжения ленты рулетки) пока3ания рУлетки в

точке 86 на правоЙ кромке полки рамного tлпангоуга с погрешностью: t 1 мм;

г) измерения величин tf 
^ 

t{ проводят не менее двух раз. Расхоцдение между

результатами двух измерений должно быть: не более 3 мм.

1о.1.1.з расстояния (16),',(rd)" (по бортовой переборке) , (16),",(;;)," tno

переборке в диаметральной плоскости левоrо танка) измеряют штангенциркулем с

погрешностью : +0,1 мм. Измерения кащцой величины проводят не менее двух раз,

Расхох<,цение между результатами двух измерений должно быть не более 0,4 мм.

10,1 ,1.4 Расстояния (по переборке в диаметральной плоскости правого

танка) (рисунок д.5), определяют по результатам измерений величин оi,Ц ,oi,Щ измерения

указанных величин проводят при помощи tllтангенциркуля с погрецJностью: + 0,1 мм.

Измерения каждой величины проводят не менее двух раз, Расхоцдение мещду

результатами двух измерений должно быть: не более 0,4 мм.

(,6 )," ,(,; ),"

B"nrrr"", (/i') (,; ), , мм, вычисляют по формулам:

),

(,; ),

(lЁ),',(6),',(6),",(ф

lK - с,

- с,

ar +ц

"i 
+ц

(1)

(2)

10.1.1.5 flлину l:го вышестоящего пояса I;, мм, (рисунки Д.З и Д.5) определяют на

средней высоте l:го пояса по результатам измерений расстояний:

l:, l0

1о.1.1.7 Величины, указанные в 10.1.1.5, измеряют по методике, изложенной в 10.'1.'1.2,

,10.1.1.3 и 10.1.,1.4.

1о.1.1.8 Длины поясов LБ, мr, по боковоЙ перборке, имеющей скошенную часть

(рисунок А.4), определяют по результатам измерений расстояний: /j {о,""",о,,""мое от точки
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{ до точки Ajn), l: (отсчитываемое от точки Ai+t До точки Ai+2), (/Ё)' , (rЁ)'

Обозначения (с) и (п) соответствуют терминам: (cкocDt (прямолинейно>l.

Длины поясов по переборке в диаметральной плоскости I!, *u, определяют по

результатам измерений расстояний (рисунки А.3 и А.5): /Д, 1отс"иr","аемое от точки В7 до

,очки Вr*1), (/Ё I . При наличии в переборке рамных tuпангогов ."n""""", (6),I,( lt /d)

вычисляют по формулам (1) и (2).

'l 0,1 .2 Измерения высоты поясов

1О.1.2.1 Высоry 'rrо поясаh,, мм, измеряют по боковой переборке изнугри танка при

помощи рулетки с грузом.

10.1.2.2 Измерения высоты поясов (рисунки А.3 и А.5) проводят, опуская рулетку с

грузом от отметки 1 боковой переборки до верхнего края сварочного шва пояса и считывая

разницу в показаниях рулетки относительно отметки '1 
,

Показания шкалы рулетки отсчитывают с погрешностью: + 't мм,

10.1 .З Измерения lлирины поясов

10.1.З.1 Ширину первого пояса В1 мм, (рисунок А.6) определяют на высоте 3/4 высоты

первого пояса по результатам измерений расстояний: { iora""r",aa"Moe от точки 15 до

точки 16), { {оrсr"ть,ваемоеотточки С5 доточки С6),Ьё,Ьб

10.1.3.2 Расстояния

последовательности:

а) по нанесенным через точки Щ r Щ (С5 и С6) горизонтальным отметкам

прикладывают рулетку. При этом рулетку укладывают нижней кромкой по горизонтальным

отметкам и лента её должна быть натянrга;

б) начальную отметку lлкалы рулетки совмеlлают с вертикальной линией 12 (10) И ПОСЛе

создания усилия натяжения ленты рулетки по 10.1.1.2 (перечисление б) отсчитывают

показания tлкалы рулетки по вертикальной линии 11 (9) с погрешностью: t 1 мм;

в) измерения величин { , { проволят не менее двух раз. Расхох(дение Melцy

результатами двух измерений должно быть не более 3 мм.

10.1.з,з Расстояния (u; ь; (по поперечной переборке от носа судна) и

(u; Do (по поперечной переборке от кормы судна) измеряют t|Jтангенциркулем с

погрешностью: + 0,1 мм. Измерения ка>цдой величины проводят не менее двух ра3.

расхощдения мещцу результатами двух измерений должно быть не более 0,4 мм,

10.2 Измерения мины, высоты и lлирины танка с rофрированными переборками
'l 0.2.,t Измерения длlины танка
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10.2.,1.1 !лину танка определяют по рфультатам измерений длин продольных

переборок.

1О.2.1.2 flлину боковой переборки Z6, мм, (рисунок А.7) определяют по результатам

измерений расстояний: /Б 1отсчитываемое от точки l; до точки ,Чrrrl, (t;)' ,(t;)' . ,п",.

сечениях (нижнем, среднем, верхнем), равномерно расположенных по высоте переборки.

10.2.1.3 !лину переборки в диаметральной плоскости IБ, ,лrлr, (рисунок А.8)

определяют по результатам измерений расстояний: /Д 1отсчитываемое от точки 87 до точки

)"
вr-, l, (ry l: таюке в трех сечениях (нижнем, среднем, верхнем), равномерно

расположенных по высоте переборки.

1О.2.1.4 Расстояния lБ и lД измеряют измерительной рулеткой в следующей

последовательности:

а) по отмеченным точкам (Д, - Дli и (В, - 8л1) прикладывают рулетку. При этом

лента рулетки должна быть натянуга;

б) начальную отметку tлкarлы рулетки совмещают торцом полки рамного lшпангора 9

(рисунок А.7 и рисунок А.8) и после соцания усилия натФкения ленты рулетки динамометром
(100t10) Н отсчитывают показания tлкалы рулетки по торцу полки рамного чlпангола 5 с
погрешностью: t1 мм;

в) измерения величин lБ и lД проводят не менее двц раз. Расхоцдение мецду

результатами двух измерений долlсо быть не более 3 мм.

)' I l:l:10.2.1.5 Расстояния l: (по бортовой переборке) и l: (по переборке в

диаметральной плоскости) измеряют tlJтангенциркулем с погрецJносrью: + 0,1 мм. Измерения

кащqой величины проводят не менее двух раз. Расхождение мецду результатами двух

измерений должно быть не более 0,4 мм.

1О.2.1.7 flлину боковой переборки, имеющей скошенную часть, измеряют рассrоянпя |Б

,Б
и /n" в порядке, установленном в'l0.'1.1.8.

10.2.2 Измерения высоты танка

10.2.2.1 Высоry танка h, мм, определяют по результатам измерений высот профилей

карлингса и кильсона и высоты стенки продольной бортовой переборки (рисунок А.7)

1О.2.2.2 Высоry стенки переборки (расстояние мецду полками карлингса и кильсона) Й,,

мм, измеряют измерительной рулеткой с Фузом в сечении, находящемся приблизительно в

середине длины переборки, не менее двух раз. отсчитывают показания tлкалы рулетки с

погрешностью: t 1 мм. Расхоцдение мецду результатами двух измерений должно быть не

более 2 мм.

1о.2.2.З Высота профилей карлингса h- и кильсона h*", мм, измеряют

штангенциркулем. Показания tлкалы 1лтангенциркуля отсчитывают с поФечJностью: + 0,1 мм.

вниир - филиал ФГУП кВНИИМ им.Д.И.МенделееваD Страница 11 из 47



10,2,3 Измерения tlJирины танка

10.2.3.1 Ширину танка определяют по результатам измерений ширины поперечных

переборок.

10,2,3.2 Ширину поперчной переборки, находящейся блиtке к кормовой часги судна

(рисунок А.9), опрделяют по результатам измерений расстояний: Ь* 1отсчитываемое от точки

{ до точки В, l (Ь;)',(Ь;)" . ,п",. сечениях (нижнем, среднем и верхнем), равномерно

расположенных по высоте боковой переборки.

10.2.З.З Ширину поперечной переборки, находящейся ближе к новой часrи судна,

определяют по результатам измерений расqгояний: Ь' 1 отсчитываемое от точки l, до точки

Bi) ьt таlo(е в трех сечениях (нижнем, среднем и верхнем), равномерно

расположенных по высоте боковой переборки.

1О.2,3.4 Рассrояния Ь* и bn измеряют измерительной рулеткой в последовательности:

а) по нанесенным черф точки Дi и В, горизонтaиьным отметкам прикладывают

рулетку.
При этом рулетку укладывают ниlоtей кромкой по горизонтальным отметкам и лента её

должна быть натянуrа;

б) начальную отметку lлкалы рулетки совмещают торцом полки рамного цJпангоута 1

(рисунок А.9) и после создания усилия натяr(ения ленты рулетки динамометром (100t1O)H

отсчитываюТ показаниЯ tJJк€lлы рулеткИ по торцУ полки рамного щпангоута с погреuJностью : + 1

мм;

в) измерения величин Ь* , Ь" провомт не менее двух раз. Расхох1дение между

результатами двух измерений должно быть: не более 2 мм.

,((u; 
) i

10.2.з.5 Расстояния bt (по поперечной переборке находящейся ближе к корме,(ь;)

I,(судна) и ьt ьd) (по поперечной переборке находящейся ближе к носу судна) измеряют

при помощи lлтангенциркуля

10.3 Измерения координаты точки измерений базовой высоты и уровня жидкости

координаry точки измерений базовой высоты и уровня жидкосrи (расстояния от торца

танка, находяцегося ближе к носу судна до центра измерительной трубы)/r, мм, (рисунки Д.1 и

д.2), измеряют по палубе судна измерительной рулеткой не менее двух раз. Показания tлкалы

рулеткИ отсчитываюТ погрешностьЮ 1 мм. Расхождение между результатами двух измерений

должно быть не более 5 мм,
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10.4 Измерения высоты превышения точки касания дна измерительной трубы
rрузом рулетки

Высоry превышения (рисунок A.10) точки касания дна измерительной трубы грузом

рулетки fi , мм, измеряют штангенцирlqлем нё менее дви раз. Показания шкалы

штангенцирtryлЯ отсчитываюТ с погрешностью: +0,'1 мм. Расхощqение мецду рФультатами двух

измерний должно быть не более 0,4 мм.

10.5 Определение объемов внрренних деталей
1о.5.1 Определение объема внрренних деталей танка с негофрированными

переборками
,l0.5,1.1 К внутренним деталям (рисунок A.1,1) относят элементы поперечного и

продольного силового набора таврового и уголкового профилей. К элементам силового набора

таврового профиля относят: кильсон, флор, карлингс, рамный шпангоут.

1о.5.1,2 Линейными размерами элемента силовоrо набора, подлежащими

определениям, являются:

а) таврового профиля (рисунок А.12): длина bn и толщина бп полки, высота й7,

толlлина l" стенки, Из (число кильсонов), й4 (число флор), иs (число рамных tчпангоугов),

mб (число карлинrсов);

б) уголкового профиля (рисунок А.'13): мина /n, высота/", 6" толщина профиля, rz1

(число профилей, расположенных на днище танка) и п2 (число профилей, расположенных на

переборках).

'10.5.1.3 ТолщиНу стенки таврового профиля 
'с 

определяют по результатам измерений

(рисунок А.12) расстояний от торцов полки до стенки профиля bn' ,bnn.

10.5.1.4 Толщину стенки уголкового профиля Б" определяют по результатам измерений

расстояния от торца полки до стенки профиля /r',

1О.5.,|.5 Линейные размеры профилей, указанные в 10.5.1.2, 10.5.1.3, 10.5.'1.4, измеряют

одного из них по кацдому виду профиля (tильсона, флора, рамного шпангоуrа и т.д.) и

определяют их количества. При наличии прикрепленных горизонтально на продольных или

поперечных переборках танка элементов силового набора таврового сечения дополнительно

указывают их нижние и верхние границы относительно конryра днища танка.

10.5,,1.6 Высоry таврового профиля Ц,ru, (рисунок А.12) измеряют измерительной

линейкой. Показания шкалы линейки отсчитывают с погрешностью: t '1 мм.

10.5.1.7 Нижние и верхние границы расположения силовых элементов таврового

профиля Ц,Ц, "", по 1о.5.1.5, измеряют измерительной рулеткой с грузом. Показания

рулетки отсчитывают с погрешностью: t 1 мм.

1О.5.2 Определение объема внуrренних деталей танка гофрированными переборками

1о.5.2.1 К внугренним деталям (рисунки Д.12 и Д.13) относят элементы продольного

силового набора таврового и уголкового профилей, продольные и поперечные гофры,
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1о.5.2.2 линейные размеры элементов сl4лового набора таврового и уголкового

профилей Ц,Ьп,ь,п,ьr" ,6n,ln,ln',/" ".""р"о, 
по методике, изложенной в 10.5.,1.6, 1о.5.1.7.

1о.5.2.3 Линейные размеры гофр (рисунок А.14) аr,Ьr,сr, мм, измеряют

штангенцирlryлем не менее двух раз. Показания штангенцирlqля отсчитывают с погрешностью:

to,1 мм. Расхоя(дения мецду результатами двух измерений должно бьпь: не более 0,2 мм.

10.5.2.4 Нижние и верхние границы (рисунок A.'l4) горизонтальных ,обрhf ,ф ,h!,П{ ,

мм, измеряют измерительной линейкой или измерительной рулеткой не менее двух раз.

показания линейки или рулетки отсчитывают с погрешностью: t1 мм. Расхоцдение мецду

результатами двух измерений должно бьпь не более 2 мм.

10.5.2.5 3а значение нижней границы йf верrп*альных гофр принимают высоry флора,

10.6 Измерения базовой высоты танка

Базовую высоry .F16,мм, измеряют рулеткой с грузом не менее двух раз. Показания

]лl€лы рулетки отсчитывают с погрешностью t 1 мм. Расхождение между результатами двух

измерний не должно првыtttать 2 мм.

{0.7 Обработка результатов измерений и составление град/ировочной таблицы
10.7.1 Обработ|(у результатов измерениЙ при поверке проводят в соответствии с

приложением В.

10.7,2 Градуировочную таблицу составляют, начиная от точки касания дна

измерительной трубы грузом рулетки до предельного уровня Hno, вычисляя посантиметровую

вместимость танка.

10.7.3 При поверке танков с негофрированными переборками посантиметровую

вместимость танка определяют:

- при наполнении первого пояса И(.Е{ ) от уровня, равного нулю, до уровня .F{ по

формуле (B.'t 7);

- при наполнении второго пояса V(H2) от уровня Д1 ло уровня ф по формуле (В.18);

- при наполнении третьего пояса V(H3) от уровня Д2 до уровня предельного уровня

Дпо по формуле (В.19).

1О.7.4 При поверке танков с гофрированными переборками посантиметровую

вместимость танка при измерении уровня от нуля до flrrо определяют по формуле (В.30).

10.7.5 предельный уровень Н*, см, до которого составляют градуировочную таблицУ,

вычисляют:

- при поверке танка с негофрированными переборками по формуле

Нпр=h+Ц+Ц- f,, (3)

rде Ц,Ц,Ц - высоты поясов, см;

1{о- высота превычJения точки касания дна измерительной трфы грузом рулетки, см;
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- при поверке танка с гофрированными перфорками по формуле

Н rrр = hn + h" + h*o - .f", (4)

rде hrc,hкл - высоты профилей кильсона и корлингc.l, см;

й" - высота стенки переборки, см.

1о.7.6 В пределах предельного уровня 1{no, вычисляют коэффициент вместимости,

равный вместимости, приходящейся на 1 мм высоты наполнения.

'10,7.7 При составлении rрадуировочной таблицы значения вместимости танка

округляют до О,001 м3.
.lo.7.8 значения посантиметровой вместимости танка, указанные в Фадуировочной

таблице, соответствуют темпераryре 20ОС .

11 ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ ТАНКА МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ

ТРЕБОВАНИЯМ

обработка результатов измерний может быть проведена руrным способом !lли с

использованием проФаммного обеспечения.

танк соответствует метролоrическим требованиям, если значения относитёльной

погре]лности вместимости танка, определенные по п. 10 настоящей Методиlм, не превышают

значения предела допускаемой относительной погрешности вместимости танка, ука3анного в

разделе 1 данной методики.

12 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

.l2.1 Сведения о результатах поверки средств измерений в целях подтверждения

поверки передаются в Федермьный информационный фоrц по обеспечению единства

шмерений. По заявлению владельца срqдств измерений или лиLlа, представившего их на

поверку, с )л{етом требований методик поверки аккредштованное на поверlry лицо,

проводившееповеркУ,вслУчаеположителЬныхрезУлЬтатовповермвЬЦаетсВидетельствао
поверке.

при отрицательных результатах поверки оформляют извещение о непригодности

12.2 К свидетельству о поверке прикладывают:

а) градуировочную таблицу;

б) протокол поверки.

Форма протокола поверки приведена в приложении Б.

12.3 Форма тиryльного листа градуировочной таблицы и форма rрадуировочной

таблицы приведены в прилоlкении Г.

12.4 Протокол поверки подписывает поверитель.

12.5 Тиryльный лист и последнюю страницу градуировочной таблицы подписывает

поверитель.
'l2.6 Знак поверки наносится в свидетельство о поверке.
,12.7градУировочнУютаблицУУrверЖдаетрУководитель!tлиУполномоченноелицо

организации, аккредБтованнОй на правО проведения поверки.
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Прилоrсение А
(справочное)

Схемы оборудования и измерений параметров танка при поверке

а)

J

а - танк левого борта (левый танк); б - танк правого борта (правый танк);

1 - шпации; 2 - рамные шпанголы; 3,4 - измерительные трубы; Нлв- высотэ танка по левому

борry; Н п 5 _ высотэ тзнка по правому борry; Н д п - высота танка по диаметральноЙ плОСКОСТИ;

L - мина танка; В - tllирина танка.

Рисунок А.1 - Схема танка без скоса
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а) б)

-
с
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tr

I

_J

Lc

сJсJ

а - танк левого борта; б -танк правого борта; 1 - шпации; 2 - рамные шпангоуrы;

Н л ь - ВЫСот3 танка по левомУ борry; Н п ь - ВЫСотi таНка по правОмУ борry; Н д.п - ВЫСота

танка по диаметрalльноЙ плоскости; L - общая мина танка; Lл - f,Ilина прямоугольноЙ части;

В - ширина TaHKai В б - ]лирина в скошенноЙ часги] Lq - мина скоса.

Рисунок А,2 - Схема со скошенной частью
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а)

Е-с.
23 45

11

б)

,10

а - продольная переборка от левого борта судна; б - продольная переборка в диаметральной

плоскости; 1 ,2,7 ,В - горизонтальные отметки; 3 - измерительная рулетка с грузом; 4,5 -

сварные швы танка; 6,9,10,11 - вертикальные линии; Ar-Ac , BI-BB - точки измерений;

/j - расстояние между поперечной переборкой от нос:l судна и линией б или линией 9;

/j - расстояние мецду поперечной переборкой от кормы судна и линией 10 или линией 'l 1 ; ho -

расстояние между отметками 1и7 п местом стыка переборки с палубой судна;

hr , hz,hз - высоты поясов; l, ll, lll - номера поясов.

Рисунок А.3-Схема измерений параметров танка по продольной переборке
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Е,Е,

р
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о9

1 ,2, 3, 4,6, 7 - горизонтальНые отметки; 5, 8, 9 - вертикальные линии; ho - расстояние между

отметками 1,3,7 п местом стыка переборtм с палфой судна; АгАg ,ВгВg - ТОЧКи измерений,

Рисунок А.4 - Схема измерений линейных размеров танка по продольной переборке со

скошенной частью
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а
ll

с

г

ll

стойки); Ь - расстояние между поперечной переборкой и вертикальной линией 7; а -

расстояние мех!qу вертикальной линией 7 до стенки рамной стойки; с-расстояние мецду

правой кромкой полки рамной стойки до её стенки.

Величину /о вычисляют по формуле

lo_P+b)-c
Рисунок А.5 - Схема измерений параметров танка по продольной переборке в диаметральной

плоскости судна при н:lличии рамных стоек

а) б)

а - поперечная переборка от носа судна; б - поперечная переборка от кормы судна, 1, 2, 3, 4, 5,

6, 7, 8 - горизонтальные отметки; А, - Аs, Cl - Св - ТОЧКи измерений; ho - расстояние мецду

отметками 1,4,5,8 и палубой судна; 9, 1О,11,12- вертик.rльные линии; (bi )' - расстояние

между продольной переборкой от левого борта судна и линией 12 в точках измерений Ar, Аз,

Au; (bl)" - расстояние мещqу продолЬной переборкоЙ в диаметральной плоскости судна и

линией 1 1 в точках измерений Az, &, &.

Рисунок А.6 - Схема измерений ширины поясов по поперчноЙ переборке танка
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1,6 - горизонтальные отметки; 2,3-рамные стойки (ч.lпангоры);

4,5 - сварочные швы; 7,8 - вертикальные линии; (.В, -Во) -

- lHточки измерений; /0 - расстояние мещqу поперечнои

переборкой от носа судна и точкой Bi (правой кромкой полки

.rк
рамной стойки); /fr - расстояние мецду поперечной переборкой

от кормы судна и точкоЙ Bi (левой кромкой полки рамной

1,|

(/;)!

2 4

(b;)i

(b;)i

G q



Е-с

lt

ll

Ar Е,

il

{

ll

1|

JI

ll

1l

]|

ll

lI

-с

9

стенки; й*" - высота профиля кильсона;

10

7

-ттгтг

1,4 - рамные бимсы; 2 - карлингс; 3 - горизонтальные гофры;

5,9 - рамные шпангоуrы; 6 -кильсон; 7,8 - флоры; '10 -

вертикальные гофры; Al+Au - точки на торце полок рамных

шпангоуrов; й- - высота профиля карлингса; й" - высота

l: - расстояние от

Рисунок А.7 - Схема измерений мины гофрированной переборки от борта

стенки поперечной перборки (гофры) до края полки рамного

lJJпангоуrа.
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Рисунок Д.8 - Схема измерений длины гофрированной переборки в диаметральной плоскости
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1,4 - рамные бимсы; 2- карлинrс; 3 - горизонтальные гофры; 5- рамные шпанголы; 6-
кильсон; 7, 8 - флоры; Вl+В6- точхи на торце полок рамных шпангоутов.



(

1,6 - рамные шпанголы; 2 - рамный бимс; 3,5 - горизонтЕlльные отметки; 4 - полотно

(вертикальные гофры) поперечной переборки; 7,9 - полотна (горизонтальные гофры)

продольных переборок; Аl,Аз,Аs- точки на торце полки шпангоуrа 1; Вl,Вз,Вs- точки на торце

/ -t' l -_t'
полки чtпангора 6; (Ь;,) ,(b;,l - расстояния от стенок продольных переборок до полок

рамных шпангоров 1,6.

Рисунок А.9 - Схема измерений ширины танка по гофрированной поперечной переборке
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А-А
ь

1 - измерительная труба; 2 - продольная диаметральная переборка; /, - координата точм

измерений базовой высоты танка и уровня жидкости; /7 - Рассояние от продольной

диаметральной переборки до образующей измерительной трубьli Н пр- предельный уровень

градуировки танка,, fл - расстояние от дниlла танка до дна измерительной трубы.

Рисунок А.,1 0 - Схема измерений параметров танка

lr
lIаa-
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12

11 10 9 б

1 - кница; 2, 11, 12 - элементы продольного силового набора уrолкового профиля;

3 - карлингс; 4 - настил палубы; 5 - стенка танка по диаметральной москости судна;

6 - рамный шпангоут; 7 - клинкет; 8 - кильсон; 9, 10 - флоры

Рисунок А.1 1 - Схема силового набора танка

бl

ь 1

Е. tc

3

полка профилЯ; 2 - стенка профиля; 3 - присоединенный поясоК обчJивки; bn,6n- мина и

|ц,t"- BblcoTa и толщина стенки профил я; b'r,bn - расстояние от торцовтолщина полки;

полки до стенки профиля

Рисунок А.12 - Сечение таврового профиля

плfii fIпr >=<в
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ь
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3

1 - полка профиля; 2 - стенЕ профиля; 3 - обшивка днища; /n- ширина полки; 6

стенки профиля; /"- высота стенки профиля;6п- толщина полки.

4

- толшинас

Рисунок A.'l3 - Схема измерений параметров уголкового профиля.

Рисунок А.14 - Схема сечения вертикальной плоскостью танка с

гофрированными переборками

7,,r,

и
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1 - настиЛ палфы судна; 2,6 - элементы силового набора уголкового профиля; 3 - карлингс; 4 -

гофрированная продольная переборка в flП; 5 - кильсон; 7 - гофриро ванная бортовая

продольная переборка; ar - шприна верхнеrо основания гофра; D. - высота rофра; cf -

ширина нижнего основания гофра; В - ширина ,."о, h!,ф ,h!,h{ - "пжнле 
и верхние

границы гофр.



Прилоlкение Б
(рекомендуемое)

Протокол поверки

Таблица Б.1 - Общие данные

!ата
Основание мя проведения поверки

месяц год

Первичная, периодическая

Окончание таблицы Б.1

Место проведения поверки Средства измерений

Т а б л и ц а Б,2 - Погрешность определения вместимости танков

Номера танков назначение
Пределы допускаемой относительной
погрещности измерений вместимости,

о/о

5,0; 1'l ;'l2; 21; 21а; 22:
22а:31: З2:41;42

Таблица Б.3-Условия проведения измерений

Темпераryра воздуха, 'С Атмосферное давление, кПа

Т а б л и ц а Б.4 - flанные геометрических измерений грузовых танков

Номера танков
наименование

ина танка, мм
фина прямоугольной части/ длина
скоса, мм
Ширина, мм

сота наполнения нефтепродукr
ельная, см

звместимость, м
Вместимость танка, соответствующа

ю, авном н лю, м3

r
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Номера танков

Координата точки измерения
базовой высоты от носовой
переборки, кормовой переборки,
бортовой переборки,
диаметральной переборки, нос
(корма), мм
Расстояние по вертикали от днища
танка до дна измерительной трубы, мм
Базовая высота, мм

l

Т а б л и ц а Б.5 - Параметры базовых высот танков

!олжность Личная подпись Инициалы, фамилия
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Измеряемый параметр llгт г г ]

ll-- г гтl



Прилоr<ение В

(обязательное)

ОБРАБОТl(A РЕЗУЛЬТАТОВ ИЗМЕРЕНИЙ

В,1 Вьtччсленче площаOей поперечньu сеченчй поясов mанка
В.1 .,t Площадь поперечного сечения l:-го пояса танка без скошенной части ý, м',

вычисляют по формуле

(в 1)

где l, -длина Ёго пояса, мм;

.Вr- чlирина i-го пояса, мм.

В.1,1.1 flлинуI,, мм, вычисляют по формуле

о _L'' В,
"r- юр ,

(6)',. *(16)",. *(6)",. *(6)"

Li _ 
(4i), *(l#), *(16)"o, *(t6)"o,

L

L

величины (t|r),,(tý),,(tb) 
"r,,(16) "о,

(+;),=@Р,Uа),=Щ,!),

/,, \ (16)',. *(6)',, *(/d)',, *(6),, 
.

\'0,1cpi - 4 
,

2

вычисляют по формулам

2i

(в.2)

(в 3)

(16),o,=
4

В. 1 .1 .2 Ширину В, , мм, вычисляют по формуле

Bi=
(u;,), *(r;), *(ьd)"о, *(Df 

)",,

Величины (ь!,), ,(uj, ), ,(,; )cpi
,(,;

ср|

2

вычисгlяют по формулам

(u,,), =@Р, (ь;), = 
(ry ), 

; 

(u; ),,

(u; )ср|

_ 
(ud )', , 

* (Dd)'r, * (ьd )",, 
* (Dd )"2i.

4

(,; _ (uЁ )', 2i

ср| 4

* (D; )',, 
* (Dб )",, 

* (ьы )"
)
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В.1.2 Площадь поперечноrо сечения Ёrо пояса танка со скошенной частью (рисунок А.2)

.S,9, м', вычисляют по формуле

{[+ 
-{al,]-o,, L" 4 Ln(( ):-[ )

2

]
S,: = 

(.,),,Bi
106

+ (в.4)

,л
rде li - рдина Ёго пояса по продольной переборке в диаметральной плоскоqrи танка, мм;

Bf - ширина Ёго пояса по поперечной переборке танка, находяlлейся ближе к кормовой

части судна, мм;

(Ir)r- -rr. прямоугольной части Ёrо пояса по продольной бортовой переборе, мм;

(I" ), - *"". скоса l:го пояса, мм;

- llJирина l -го пояса по поперечной переборке танка, находяlлейся ближе к носовой

('{,),*(,{),,,
(в.5)

2

(,d) вычислlяют по формулам

(В"),

величины ({)_,

L{_

(,fl)
(,fl), -(,f ),

(,{,),=

В.1 .2.2 Ширину Bf , мм, вычисляют по формуле

(
2

ср|

(,; )",,* (/Ё) 
,, 

* (iб )",,(,Ё )",,
+

2 cpl 4

(uJ, ),
+ ьЁ)

cpl

ьЁ вычисJ,lяют по формулам

(в 6)

(в.7)

Bf=
2

Величины
ср|

дf + а;)
l,

+ ь;
(ь;" ), 2

ь;
4

В.'1.2.3 Дину (L" , мм, вычисляют по формуле

2

(u;),

(щ), ьfr +
)",,

*(ь;),,

)

ср|

(,f )ср|(L,),=
*(/6)"о,
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|1 -{ц,).

части судна, мм.

В.1.2.1 Длину 1 ,"r,вычисляют по формуле



Величины (r"" )"r, ,(rЁ )"r, 
вычисляют по формулам

(r; )',, 
- (lб )_ 

(,j),,
t!

)

* ('"" )r,
, (/6)"о, =

,(6)
ср|

2i

cpl 2 2

В.1 .2,4 Рslину (Lr)1 , мм, вычисляют по формуле

(,j)"", *(,;)
(z"),= cpl

+
1,

cpl /

В.1.2.5 Ширину

bi) + ь)

2

2

(6)',. *(6)'
2

Величины (r"" )"r,,(rЁ )"о, 
вычисJrяют по формулам

в, , мм, вычисляют по формуле

(в.8)

(в,9)

(в.11)

t!t!
) 22t!

(u:,),=

L

\-

( )

((ъ:,), ь;+

(В"), =
2

ср|

величины (U; 
), 

, (UЁ )"r, 
вычисляют по формулам

(
_ (rd )',,

* (bd )',, 
+ (Dd )",, 

* (ьd )"2il. (u;
4ср|

В,2 Вьtчuсленче плошаOей поперечньlх сеченчй mанка с еофрuрованньlмч
переборкамч

В.2.1 Плошадь поперечного сечения танка без скошенной части,S7, м', вычисляют по

формуле
Lг' Вг (в.10)

106

где Iд - длина танка, мм;

Вa - чlирина танка, мм.

В.2.1.1 Мину Lл, мм, вычисляют по формуле

Sr=

з з з 3

i=l
ср|, +) (,{,), *I(4)

ср|
*I(4)

i=1Lг=
6

величины (t Yr),,(t ý),,(t:), о,,{Ц) "о, 
вычисляют по формулам
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(,," ), (,е), +

l:l;l:

)",, 
+(zJ)",. *(4)'l:

,(ь;)

)',,)"

(uб )',,,(uЁ)',, ))

+ ti l2 ),(,!,),:

)(

)(

l. (,ё),=

,,*(t!)'

2

li
+ +

2

li 2i.li

lп

ср| 4

(u;),в"п"ч"r'(Ъjо)

)',, 
*(uЁ)'

lKlc
)',,

+
2i.

ср| 4

В.2. 1 .2 Ширину -Вд , мм, вычисrlяют по формуле

i(u;),-i
зз

(ь; ), 
+l1a; 1",, *I(bJ).o,
j=l j=,t

)(ь|

ь[о

6

ср|

дf ь;

2

+ ь; ьб

вычисляют по формулам

(в,12)

(в.13)

ц + ь)

, 
* (DЁ)"r,

].
+

ср|

l.
(u:,),=

2

о0 +

(ь; )

(ь;)

2i 2i
ср|

cpi

4

ь; + ь; ьЁ+
zi

4

\,

$=

(uб )",,,(ufi )"r,,(rЁ )",,,(uЁ )"r,(ц) ь; ъi ь; ьа bt
2i

принимают по таблице Д.6 приложения fl.

В.2.2 Площадь поперечного сечения танка со скошенной частью вычисляют по формуле

(4-,) Bi + 0,5. Ц-Р4 - ri)'

106

L|.B;
106

+

rде Lf, - длина прямоугОльной частИ продольной бортовой переборки танка, мм;

В| - ширина танка по поперечной переборке танка, находяч{ейся ближе к кормовой час-rи

судна, мм;

4 - -r"лтанка по продольной переборке в диаметральной плоскости, мм;
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3начения величин



8" - чlирина танка по поперечной переборке, находящейся ближе к носовой части судна, мм;

L, - мuна скоса продольной бортовой переборки, мм.

В.2.2.1 flлину Lf, , "", 
вычисляют по формуле

Li _ 
i(,,")",,*i(,J)",,

(в.14)
6

B"n""rr", (/"" )
l:(

cpl

+

_ 
(l," ),, 

* (l," )

вычисляют по формулам
ср| ср|

( l:l:

'сl:

+
2i. ,l, 2i

ср| 2 ср| 2

3начения величин
2i

l: принимают по таблице [.4 (графы 6,8)

l:(,f 
)

l:l:

('f ),,,(',")r,

величины (а;о ),, 
(Ь; )"o,,(bJ)

IK

L

, ;{,.').,, 
*i(,;).,,

-"- б-

Величины

t!

tБlc

l:

lHLc вычисляют по формулам
ср|

з

вычисляют по формулам

(B.l5)

(в.16)

+
1, 2i

ср| 2

(u;, ), =

1, 2i
cpl 2

приложения !.
В.2.2.3 Величину.Вi, мм , вычисляют по формуле

з 3

Br - i=l

+У
' i=l

i(,;) (b)"o,*Z(bX),o,

ср|

(q ь;+
l.

2
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приложения fl.

В.2.2.2 |лину Lr, мм, вычисляют по формуле

3начения величин (L"),,,(rj)r,,(t:)' r,,(Ц)' r,принимают 
по таблице fl,4 (графы 5,7)



+

(ь; )cpl 2

3начения величин

_ 
(ufi)",, *(D;)"

2

(u;)
(ь;)2i.

ьf
2i

cpl

(ш ),,(ь; ),,(ьб )',,,(uб )',,,(uЁ )" l,
ь; принимают по таблице fl.6

2i

(графы 3,5,6) приложения Д.

В.3 Вьtччсленче посанmuмеmровой вмесmuмосmч mанка с нееофрuроеанньlмч
переборкамч

В.3.1 Посантиметровую вместимость танка при наполнении первоrо пояса И(.F1,), мЗ,

при изменении уровня от 0 до Н, вычислtяют по формуле
,|

V(H,|=V,+S,.H tф-ЛVЪд, 
(В.17)

где Vo - вместимость танка, соответствующая уровню, равному нулю, м';

ý - площадь поперечного сечения первого пояса, вычисляемая по формуле (В.1) или по

формуле (В.4), м';

11 - уровень жидкости, отсчитываемый от точки касания дна измерительной трубы грузом

рулетки, см;

Н1 - tpoBeHb юrдкости, соответствующий 
"",core 

(Щ -,f ), .";

й1 - высота первого пояса, см;

fо - высота превышения точки касания дна измерительной трубы грузом рулетки, см;

Ьl/Ъд - объем внуrренних деталей, находящихся выше точки касания дна измерительной

трубы грузом рулетки в пределах высоты первого пояса, м'.

В.З.2 Посантиметровую вместимость танка при наполнении второго пояса V(H2), мЭ,

при изменении уровня от Hl до l12 вычисляют по формуле

sr.(H-H,) _ ь|/Бд, (в,18)V(H)_V(Hr)+
2l0

где V (Н ) - вместимость танка при уровне Ё{ , мЗ;

52- площадь поперечного сечения второго поясal, вычисляемая по формуле (В.1) или по

формуле (В.4), м2;

l12 - tpoBeнb жидкости, соответствующиЛ высоте (Й, + |ц - f") , см:

bV}o- объем внутренних деталей в пределах высоты второго пояса, мЗ.

в.3.3 Посантиметровую вместимость танка при наполнении третьего пояcil

V(Н),мЭ, при изменении уровня от Н2 до Hn, вычисляют по формуле

с ltJ rr \

V(нз) _у(нr)*!!Р_ мiд, (в.19)
10,
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rде Нпр- предельный уровень жидкости, соответствующий высоте (Ц* Ц+ |Ц- f"), см;

ЛVIд - объем внлрнних деталей в пределах высоты третьего пояса, м3.

В.3.1 Выччсленче объема внуmреннuх dеmалей
В.3.4.1 К внутренним деталям относят элементы силового набора (рисунок А.,1 

,t 

):

- таврового профиля: кильсоны, флоры, карлингсы, рамные шпангоуIы;

- уголкового профиля: продольные, так называемые, холостые балки, прохомщие по

днищу, бортам и палубе судна.

В.3.4.2 Обьемы внугренних деталей Д Иuо , входяrлие в формулы (В.,17)-(В.19), при

расчете градуировочной таблицы на танк определяют суммированием объемов элементов
силового набора, приходяlлихся на 1 см высоты, с r{етом верхнего и ни>кнего полоlкений

элементов силового набора от точки касания дна измерительной трубы грузом рулетки.
В.3.4.3 Суммарные объемы уголковых профилей, расположенных на днище танка и его

переборках, распределяют равномерно по днищу танка и высоте переборок.

В.З.4.3.1 Объем профилей, находящихся на днище танка, прихомtлийся на 1 см высоты

Wо, мЗ!см, вычисrlяют по формуле (рисунок A.'l3 )

W д 
_ll,, 6 

" 
+ Б,, (l, - э )7, m|, Ly

-ТПГ: 

(в,20)

lде m| - число профилей, расположенных на дниlле танка;

L, - мина профиля, принимаемая равной длине танка 1-д, мм.

.ttлину танка Za вычисляют мя негофрированных танков по формуле

L
(в.21)

п

где Z, - длина i-го пояса, вычиGляемая по формуле (В.2);

и- число поясов, принимаемое равным 3.

Пояснение символов /n, бп, Б", /" приведена на рисунке А. 1 3.

В.З.4.3.2 Объем профилей, нахомщихся на продольной переборке танка в

диаметральной плоскости, приходящихся на 1 см высоты W5 (рисунки А.11 и А.13), вычисляют

по формуле

п

,
ц

ВНИИР - филиал ФryП (ВНИИМ им.Д.И.Менделеева> Страница 35 из 47

(в.22)

гле m2 - число профилей, расположенных на продольной переборке;

hr.,b,hr - ВЫСОТЫ ПОЯСОВ, ММ.



в,3.4.3.3 Величины lп,Бr,Б",l" , входящие в формулы (в.20),(в.21) и (В.22), выражают

в миллиметрах.

В.3.4.4 Объем lильсонов (рисунlм А.11, А.12), приходящийся на 1 см высоты И*",

вычисляют, м'/см :

- в пределах высоты стенки профиля @)r-" по формуле

,.. _lb,-(b',*bi)7.-r.r-. (в.2з)
'кс - 

10Е

где bn - ширина полки профиля,Oмм;

ц - число кильсонов по ]лирине TaHKl;

L* - длина кильсона, мм, 3начение I* принимают равным длине TaHK,l, мм;

й7 - высота стенки профиля, см.

- в пределах от высоты й, до высоты (ц +B")wi" по формуле

bn з' L*
(в.24)

l08
W'"=

- в пределах высоты стенки профиля (Ц)уrЬ* формуле

,, _lЬ,-(Ь',+Ч)7,*о ro.r, 
(в.25)ф- 108

rде Lб - мпна флора, за значение которой принимают lлирину танка, мм;

,r14- число флор по длине танка;

й"- высота стенш профиля, см.

- в пределах от высоты й7 до высоты (ц +b")w; по формуле

*, _Ьп'mц'Lф (в.26),rф---т-'

В.3.4,6 объем рамных ]лпангоутов (рисунrо д.11, д.12), приходящийся на 1 см высоты

'W'-, 
мЗlсм, в пределах высоты шпангоуrа (й* ) .ы""-"ют по формуле

l bn, б n * ц.lь, - (ь'" + b)f\. m,

"u!Т

fu - высота рамного ]lJпангоута, см;

В.3.4.5 Объем флоров (рисунки A.1't,

вычисляют, мз/см:

A.'l2), приходящийся на 1 см высоты Ир,

Страница 36 из 47ВНИИР - филиал ФГУП <ВНИИМ им,!.И.Менделеева>



,и5 - число рамных шпангоутов.

В.3.4.6.1 Величину Й, ,см, вычисляют по формуле

h.=(ц+ц+ц)-hф,

,дч |ц.Ц.Ц - высоты поясов, см;

й4 - высота флора, см.

В.3.4.6.2 Высоты флора h, см, вычисляют по формуле

h_b +6пi

rде Ц - высота стенки таврового профиля флора, см;

бп - толщина полки таврового профиля флора, см.

В.3.4.7 Объем карлингсов (рисунки А.11, А.12), приходящийся на 1 см высоты Ио,

вычисляют, мз/см:

- в пределах уро""" о, (Q + Ц + Ц - Ц) ооуроr"" (4 + Ц + Ц+ Б, + й, ) И/. по формуле

WL
ь 'mв'Ln (в,28)

l0E

где L*, - длина карлингса, принимаемая равной длине танка, мм;

о, (Ц+Ц+4+Бп -Ц) оо уровня (Щ +Ц+Ц+Б,-Ц)W[ по_ в пределах уровня

формуле

ь, - (ь; + bi)). mч . L*t
108

(в.29)

В.1 Вьtчuсленuе посанmuнепровой вмесmuпосmч mанка с еофрuрованньtмч

переборкамч

в.4.'1 посантиметровую вместимость та нка V(H), мЗ, вычисляют по формуле

v(н)=ио+{'I-дr[д-^vвд, (в.зо)

где Vo - вместимость TaHK€l, соответствуюцая уровню, равному нулю, мЗ;

,S - плоцlадь поперечного сечения танка, вычиФlяемая по формуле (В.10) или (В.lЗ), м';

Д - уровень жидкости, изменяюцlийся (рисунок А,7) от 0 до предельного уровня Дr,

соответствующе.о 
"осоrе 

(й*" + h" + h- - .f ) , .";

ЬV{д - объем гофр (горизонтальных и вертикальных), м3;

bV вд -объем внрренних деталей (таврового и уголкового сечений), мЗ,

В.4.2 &ычuсленuе объема внуmреннuх 0епалей

в.4.2.1 К внутренним деталям относят элементы силового набора (рисунок А,13),

указанные в В.З,4.1, и гофры горизонт€lльные и вертикальные,

W!,=
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В.4.2.2 Объемы внуrренних деталей, Лl/{д,ЛI/вд, вхомщие в формулу (В.30), при

расчете градуировочной таблицы на танк определяют суммированием объемов элементов

силового набора, приходя|лихся на ,l см высоты по В.3.4.2, и суммированием объемов гофр,

приходящихся на 1 см высоты, с г]етом верхнего и нижнего положений гофр от точки касания

дна измерительной трубы Фузом рулетки по продольным и поперечным переборкам танка,

В.4.2.3 Гофры продольных переборок трапецеидальной формы (рисунокА.14) заменяют

равновеликими прямоугольниками, имеющими высоry, равную больчlому основанию трапеции

сr, tлирину Ьr,мм, вычисляемую по формуле

Ь-=
(а, + с. ).ь, (в.з1)

В.4.2.4 объем гофр продольных переборок, приходящийся на 1 см высоты

вычисляют, м'/см:

- rофр продольной перборки в диаметральной плоскости Иi по формуле

b-'L'
108

- гофр продольной перборки со скошенной частью Wi по формуле

l|i =
b.,(L| + ц)

Ir,г =

lryг

(в.32)

(в,33)
l08

где L7 - умна танка, вычисJIяемая по формуле (В.1 1),мм;

L|, - мина прямоугольной части продольной бортовой переборки, вычисляемая по формуле

(В.lа);

L" - Fлинаскоса продольной бортовой переборки, вычисIlяемая по формуле (В.15);

Ь- - чlирина прямоугольника, вычисляемая по формуле (В.31).

В.4.2.5 объем rофр поперечных перебороц расположенных вертикально, приходящийся на 1

см высоты Wu, M3lcM, вычиФIяют по формуле

ar + cr),br. п1
(в.34)

2.108

где аr,Сr,Ь, - линейные размеры гофр (рисунок А.14),мм;

m, - обцее чисrrо гофр, расположенных на поперечных перборках,

(
W"=
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Приложение Г
(рекомендуемое)

Форма тиryльноrо лисrа градуировочной таблицы и форма rрадуировочной таблицы

Г,1 Форма тиryльного листа градуировочной таблицы

утвЕP)(ддю

( ) 20_ г.

Градуировочные таблицы

танков нефтеналивного судна <Ленанефть-202,1 >

Данные приведены к темпераryре 1]0 ý
пределы допускаемой относительной погрешности измерний вместимости: 10,25 оъ

Срок очередной поверки

Поверитель

подпись

доrюlость, lницхалн, фамилия
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ГРАДУИРОВОЧ НАЯ ТАБЛИЦА

Танк Ne

Организация:
Нефтеналивное судно:

Погрешность:

вместимость:
Предельная высота наполнения:

*0,25 о/о

см
м3
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Таблица 1 - flлина танка, мм

Таблица 2 - Ширина прямоуrольной части танка, мм

Таблица 3 - Ширина скошеной части танка, мм

Сечение переборок
Расстояние между поперечными

переборками
Нижнее
Среднее
Верхнее

flлина скошеной части танка

,Щлина прямоугольной части танка

Сечение переборки
Расстояние мецду боковой и диаметральной
переборками

Нижнее

Верхнее

Расстояние мещду боковой и диаметральной
перборками

Сечение
переборки

переборки

растояние от
носовой

Нижнее

Среднее
Верхнее

высота танка

1 Расстояние от продольной
бортовой переборки

0

2 0

1 Расстояние от продольной

диаметральной переборки

0

2 0
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Таблица 4 - Высота танка, мм

Среднее

н

l]

Номер измерения



Размеры полlм
профиля, мм

Мина,
ширина

Размеры стенки
профиля,мм

мм нижнее верхнее

наименование
профиля

количесrв
о

шт высота толщина ширина тOлщина
1

Кницы
Кницы
Кницы
Полособульб
Ns10 (стойки)

рамньв сrойм

дп
рамная сгойка

Шельф

Шельф
Бимсы
Бимсы
Карлингс
Кницы
Полособульб
Nс1O(р.ж)

Полособульб
N910(р.ж)

Трап
Пруrок 400мм

fI

I

IIII lfIIII

I

Таблица 5 - Внрренний набор танка.

Таблица 6 - Гофрированные переборки

наименование
Кол-
во

Площадь,м2 объем,мз Нижнее Верхнее

Гофр ДП
Гофр бортовой

продольной
переборки
скошеной

части
Гофр бортовой

продольной
переборки

прямоугольной
части
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положение, мм

г]

]

ll ---]

ll

мина

Ширина
нижнего и

верхнего
основания

Высота



Форма градуировочной таблицы танка

Посантиметровая вместимость танка

flолхоtость Личная подпись Инициалы, фамилия

Уровень

наполневия. см

Козффициент

вtестttмосги, u'/мм
Уроввнь
наполвения, cu

вместимосrь, мз
КозффициеЕт

вu€стиllостtt, u'hrr

0

1

2

HL

ВНИИР - филиал ФryП (ВНИИМ им.Д.И.Менделеева)

Вмесгимость, llЗ

Страница 43 из 47



Приложение ||
(рекомендуемое)

Журнал измерений

Таблица !."| - [лина поясов В миллиметрах

Таблица !,2 - Высота поясов В миллиметрах

высота пояса

h1 hз

В миллиметрах

Номер

пояса

Номер

измер

ения

Расстояние между точками

измерений

Расстояние мецду поперечной

переборкой и вертикальной

линией

/Б 1l (/J ), (/J ), (/; )" (/J)"
,1 J 4 5 7

I

1

1

2

1

2

Примечание - Графы 5 и б заполняют только при наличии скошенной части танка

Номер

пояса

Номер

измерен
ия

Расстояние между

точками измерений

Расстояние мецду продольной переборкой

и вертикальной линией

bn (ь; ), (ь;)" (ь; ), (ь;)"

I

1

2

ll
1

2

lll
1

2
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Таблица [.З - Ширина поясов

/"' /n'

ь

ll

lll

]

--Tl -]

-----г----

-T-l

--т--гrl--лгl
ll

F
-н

ь*

г-l
г-l



Таблица [.4 - !лина танка

Таблица !,5 - Высота танка

Таблица Д.6 - Ширина танка

В миллиметрах

В миллиметрах

В миллиметрах

Сечени

перебор

ки

Номер

измерен

ия

Расстояние между точками

измерений

Рассгояние мец,qу поперчной
переборкой и вертикальной

линией

l Б
1Л /.' /n' (/J ), (/J ), (/J)" (/J )"

,1 2 J 8

Верхнее 1

2

Средне
е

1

Нижнее

2

Примечания

1 Графы 5 и б заполняют только при наличии скочJенной части танка

2 Графу 3 заполняют только мя танков без скоса.

Высота стенки переборки й. Высота профиля

1-е измерение 2 -е измерение h- h*"

Номер

измерен

ия

Расстояние между

точками измерений

Расстояние мецду продольной переборкой

и вертикальной линией

ь" (ь; ), (ь;)" (ь; )"

Верхнее 1

2

Среднее 1

2

Нижнее 1

2
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Таблица Д.7 - Другие параметры танка

Таблица fl.8 - Тавровый профиль

Таблица Д.9 - Уголковый профиль

Измеряемый параметр Номер
измерения

Показание рулетки,
штангенциркуля ,мм

Координата точки измерений базовой высоты и

,ооr"" ,*о*оar" /, 2

2

Базовая высота танка 1

Наимен

ование
профил

я

Число

m

Размеры полки профиля, мм

мина
Lп

высота
положение

дпина

bn

толщина

бп

расстояние
ни)кнее

h"
ьп ьп

1 2 з 4 7 8 о 10

Флор

Месторасполож

ение профиля

Число

профилей

m

Высота

профиля

/", мм

flлина

полки /n

,мм

Толшина полки

бп, мм

Толщина

профиля 6"

,мм

ВНИИР - филиал ФГУП (ВНИИМ им.Д.И.Менделеева) Страница 46 из 47

1

Высота превыч.lения точки касания дна
измерительной трубы грузом рулетки f

1

2

Размеры профиля, мм

ц
верхнее

h"

R 6

Примечания

1 3а значение мины кильсона (графа 3) принимают длину танка.

2 3а значение длины флора (графа 3) принимают ширину танка.

3 За значение высоты рамного шпангоуrа или рамной стойки (графа 3) принимают высоry

танка.

4 Графы (5,6) заполняют при расположении продольного профиля по высоте танка.

Е
Кильсон

I] ll



Таблица Д.,1 0 - Параметры горизонтальных гофр

Таблица Д,1 '| - Параметры вертикальных гофр

Размер гофр, мм Число

гофр М

Высота от днища танка, мм Схема

расположения
гофра (+D, (_D

нижняя

граница

h:

верхняя

граница

h:

нижняя

граница

h{

верхняя

граница

hF
ar ь"

1 2 2 4 5 ь 8 9

Примечания

1 В графах 5,6 вносят данные по боковой переборке.

2 В Фафах 7,8 вносят данные по переборке диаметральной плоскосги,

3 В Фафе 9 указывают знак (+), если выпуклость гофры направлена в наружу танка;

знак (->l, если выпуклость гофра направлена во внугрь танка.

Размер гофр, мм число
гофр m

Высота от днища танка, мм Схема

расположения
rофра к+>, <->

нижняя граница

h[
верхняя Фани[|а

h{С, ь,

1 2 з 4 6 7

Примечания

1 3а значения величин (графы 5,6) принимают высоry кильсона .

2 В Фафе 7 указывают знак (+), если выпуклость гофра направлена в наррку танка; знак

((-> , если выпуклость гофра направлена во внугрь танка.
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